

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 144 (1087)  
Среда  
19 ноября 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА К КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ

В докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября товарищ Сталин говорил, что немцы, рекламируя план «молниеносной» победы над Советским Союзом, рассчитывали, в частности, на непрочность советского строя, непрочность советского тыла.

Немцы полагали, «что после первого же серьезного удара и первых неудач Красной Армии откроются конфликты между рабочими и крестьянами, начнется драчка между народами СССР, пойдут восстания и страна распадется на составные части, что должно облегчить продвижение немецких захватчиков вплоть до Урала. Но немцы и здесь жестоко просчитались. Неудачи Красной Армии не только не ослабили, а наоборот, еще больше укрепили как союз рабочих и крестьян, так и дружбу народов СССР». (Сталин).

В дни грозной опасности, нависшей над нашей родиной, советское крестьянство еще теснее сплотилось вокруг своей родной большевистской партии, советского правительства, вокруг любимого вождя великого Сталина.

Коммунистическая партия, советская власть освободили трудящееся крестьянство от помещика, от кулацкой кабалы, веками высасывавших все соки из тружеников деревни. Канула в вечность старая, проклятая рабская мужицкая жизнь, полная унижений, страха, остаться без средств существования и умереть голодной смертью. Большевики, Советы вывели крестьян на широкую дорогу свободной и радостной жизни. Партия и советская власть осуществили социалистическую реконструкцию сельского хозяйства, построили колхозы — добровольные объединения трудящихся крестьян. Миллионы и миллионы крестьян зажили зажиточной и культурной жизнью. Советское крестьянство высоко ценит эту отеческую заботу партии, правительства, товарища Сталина, питает к ним горячую, беспредельную любовь.

Немецко-фашистские мерзавцы хотят уничтожить все, что дала советскому крестьянству большевистская партия и советская власть. Враги хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить колхозников в рабов немецких князей и баронов. Там, где прошла нога немецких захватчиков, тянется кровавый след чудовищных зверств и насилий. Пылают деревни. Фашистские собаки терзают колхозников и колхозниц, издеваются над ними.

Велика ненависть советского крестьянства к фашистским разбойникам. Вместе с рабочими советские крестьяне поднялись на упорную и жестокую борьбу

против людоеда Гитлера и его полчищ, на защиту любимой родины, своей земли, своих завоеваний, своих прав.

Каковы бы ни были временные успехи гитлеровцев, какие бы нам еще ни предстояли испытания, — победа будет за нами. Разгром немецких империалистов и их армий неминуем. В историческом докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин наметил пути к нашей победе, призвав весь советский народ к оказанию всесторонней поддержки Красной Армии и Красному Флоту. Вся советская страна должна быть единым боевым лагерем. Товарищ Сталин обратился с призывом к колхозной деревне — «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Слова любимого вождя глубоко тронули сердца колхозников и колхозниц. Они вдохновляют их на новые трудовые подвиги.

— Сталин призывает нас работать, не покладая рук, помогать фронту. Даем тебе, родной отец, колхозное слово: ничего не пожалею — сил, своих богатств, жизни для общего дела — разгрома лютого врага.

Эти слова, сказанные колхозницей, бригадиром тов. Мироненко из колхоза «Горный гигант», Алма-Атинской области, выражают мысли и настроения миллионов колхозников.

Самоотверженным трудом вырастили колхозы в этом году богатый урожай, увеличили количество скота. Тысячи колхозов досрочно сдали сельскохозяйственные продукты государству в счет обязательных поставок, сделали большой вклад в народный фонд обороны страны. Непрерывным потоком идут на элеваторы и заготовительные пункты красные обозы. В день XXIV годовщины Великого Октября колхозы Таджикистана досрочно выполнили план сдачи хлопка государству. Растет число передовых колхозов во всех братских республиках.

Но в эти дни перед каждым колхозом и колхозником встал вопрос: «Все ли мы сделали для помощи фронту?». Колхозы отвечают на призыв вождя новыми обозами зерна, мяса, овощей, шерсти, сахарной свеклы и других продуктов и сырья. Колхозы продают государству излишки своих продуктов. Колхозы и колхозники производят новые, дополнительные отчеты

### Налеты советских самолетов на Кенигсберг и Ригу

В ночь на 14 ноября советские самолеты совершили налеты на города Кенигсберг и Ригу. На военные объекты этих

городов сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Замечены пожары и взрывы.

ленин в фонд обороны страны. За ними подтягиваются колхозы, отставшие по сдаче продуктов государству.

В это грозное военное время, когда страна напрягает все усилия для отпора врагу, для нещадного истребления немецких оккупантов, не может быть ни одного района, колхоза, не выполняющего аккуратно своих обязательств перед государством. Колхозы, отставшие в деле помощи фронту, являются живым укором для местных партийных и советских организаций; они не сумели обеспечить перестройку работы каждого колхоза на военный лад.

Сельскохозяйственный год близится к концу. Но работы впереди еще много. Надо быстро завершить уборку технических культур, обмолотить весь хлеб, собрать весь хлопок, до последней коробочки, всю сахарную свеклу, до единого корня, сохранить каждый килограмм зерна — это и будет усилением помощи фронту. Надо закончить вспашку ячви. Подготовить для весеннего сева лишние гектары земли — значит вырастить и дать фронту больше хлеба. Необходимо заготовить для скота вдоволь кормов, утеплить скотные дворы. Сытая, теплая зимовка — значит больше мяса, молока, масла фронту и стране.

Красной Армии и государству нужны продовольственные резервы, поэтому не запаздывайте с подготовкой к весеннему севу. Всесторонне укрепляйте и расширяйте общественное артельное производство — источник нашей помощи фронту, источник материального благополучия колхозников!

Рабочих рук в колхозах за время войны поубавилось, но сил у нас достаточно. Тысячи и тысячи колхозников и колхозниц работают за двоих, за троих. В дни войны выросла многочисленная армия стахановцев и стахановок. Призыв великого Сталина — работать, не покладая рук, — умножит число передовиков сельского хозяйства.

Советская страна ведет великую освободительную войну с кровавыми ордями Гитлера. Доклад товарища Сталина вселяет в нас глубокую уверенность в исходе этой борьбы. Фашистским грабителям и насильникам не избежать разгрома. С новыми силами, с удвоенной энергией будут трудиться на своих полях колхозники и колхозницы, чтобы помочь Красной Армии приблизить день нашей победы!

(Передовая «Правды» за 12 ноября).

## Прием польского посла г. Кота тов. И. В. Сталиным

14 ноября вечером в Кремле Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Наркома тов. В. М. Молотова принял польского посла г. Кота. Беседа продолжалась два часа.

## От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 НОЯБРЯ

В течение ночи на 15 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиачасти тов. Трофимова, действующей на Ленинградском фронте, за десять дней ноября уничтожили 6 вражеских танков, 15 вагонов с военными грузами, 22 зенитных орудия, 7 зенитных пулеметных установок, 10 минометов, 5 пулеметных гнезд, 17 грузовых автомашин с боеприпасами и до трех рот немецкой пехоты.

Красноармеец-связист тов. Кузнецов, устанавливая связь с одним из батальонов полка, заметил вблизи немецкий обоз с боеприпасами. Включив аппарат в линию, тов. Кузнецов связался с командным пунктом и предложил открыть огонь по квадрату, на котором он сам находился. Меткими залпами артиллерии немецкий обоз был полностью уничтожен. Герой-связист остался невредим.

За последние дни на различных участках Западного фронта захвачены в плен большие группы фашистов. Грязные, обросшие, в лохмотьях немцы скорее напоминают собою бродяг, чем солдат регулярной армии. Пленный ефрейтор 46 полка 30 пехотной дивизии Р. Кляуз говорит: «Русская зима оказалась страшнее, чем мы думали. Теплового обмундирования у нас нет. Мы кочеем от холода. Уже два месяца не меняли белье, не мылись. Вши заедают, появилась чесотка. Пленный старший стрелок 6 полка Ян Людвиг заявляет: «... У меня нет больше ни сил, ни желания воевать. Наша дивизия находится в непрерывных боях и ни разу не имела отдыха. Сейчас ко всем нашим

невозможностям и страданиям прибавились русские холода. Это уже выше моих сил». Ефрейтор 30 артиллерийского полка А. Карстен рассказывает, что в солдатской среде царит глухое недовольство войной. «Многие мои товарищи уже погибли, — говорит Карстен, — ради чего они сложили свои головы? За что я воюю, — не знаю. Я видел разрушенные города и горящие деревни. Тысячи людей лишились своего крова и имущества. Нам, немецким рабочим и крестьянам, эта война не нужна, ибо никому из нас она не принесет облегчения. В нашей роте много резервистов и все они так думают».

Рабочие, колхозники и интеллигенция Кировской области самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять германских захватчиков. Коллектив завода «Кировский металлист» перевыполнил октябрьский план на 20 процентов. Директор энского предприятия тов. Гефен за несколько дней организовал производство лака, необходимого для оборонных предприятий. Коллектив Песковского чугунолитейного завода восстановил ряд станков и пустил их в эксплуатацию. Замечательные примеры трудового героизма показывают колхозники и рабочие совхозов области. Сорок колхозов Кырчанского района перевыполнили годовые планы мясоставок. Свыше 500 колхозов области рассчитались с государством по хлебопоставкам. Колхозники стремятся всем, чем они могут, помочь Красной Армии. Старика Костылевского колхоза Кильмезского района переработали 500 овчин для пошивки полушубков для бойцов Красной Армии.

## ДРУЖНАЯ РАБОТА

Замечательно работает 10-я бригада сельхозартели имени 18 партсъезда (бригадир тов. Липанов). Особенно хорошо идет работа в последние дни. Доклад вождя народов товарища Сталина вдохновил колхозников на новые трудовые подвиги. Работать сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня — такую задачу они ставят перед собой.

Члены бригады, обсудив доклад товарища Сталина, обязались в сжатые сроки закончить обмолот зерна. Дружно идет работа. Здесь нет отстающих. Каждый старается обогнать в работе своего товарища.

Большим авторитетом пользуется в бригаде завалящик тов. Малафеев. Он работает

без смены, показывает образцы высокой производительности.

— Бабоньки, не отставайте! — кричит он женщинам.

— Не отстанем! — слышится в ответ. Это голоса стахановок П. Даниловой, Н. Капустиной и Е. Липановой. Они действительно не отстают от Малафеева.

Хорошо работает веяльщик М. Садов.

— Надо поспеть, — говорит он, — чтобы зерно было провеяно, не отставать от молотильщиков.

Возчик В. Капустин управляет во время отвоза зерна, не задерживая работу бригады.

Так ответили на доклад вождя члены 10 бригады.

И. КАРПОВ.

## С фронтов отечественной войны

### Катер против семи самолетов

Катер-охотник шел в море для выполнения боевого задания. Зорко следили за воздушными сигнальщиками, на-чеку стояли комендоры и пулеметчики. Далеко на горизонте сигнальщики заметили три вражеских самолета. Покружив над залитым, самолеты сели.

— Разведчики, — проговорил рулевой Васильев. — Скоро появятся бомбардировщики.

— Ну что ж, встретим, — ответил зенитчик.

Встреча произошла скоро. Семь «Юнкерсов» выскочили из облаков и обрушились на катер.

— Право руля! Полный ход вперед! По самолетам противника огонь! — одну за другой подавал команду лейтенант Равдугин.

Комендоры Фролов и Ситников открыли артиллерийский огонь. Комсомолец Седов метко строчил из пулемета. Боевой строй семи бомбардировщиков нарушился. Шесть немецких самолетов бросились в разные стороны. Только один бомбардировщик, несмотря на убийственный огонь, не отказался от своего маневра. Он шел прямо на цель. Поровнявшись с катером, самолет сбросил бомбы, затем перешел на бреющий полет и стал обстреливать моряков из пулеметов.

Катер умело маневрировал, и весь залп фашиста пропал зря. Немцы пришли в неистовство. Все семь машин снова бросились на катер.

Краснофлотцы, командиры

катера держались спокойно и мужественно. Исключительно стойко сражался Седов. Он яростно поливал воздушных разбойников горячей сталью.

Мужественный пулеметчик погиб в этом бою. Лейтенант Лунев, увидев, что Седов сражен, сам стал за пулемет. Раздался взрыв. Подброшенный взрывной волной, лейтенант на какое-то мгновение оказался за бортом в студеной осенней воде. Но Лунев не растерялся. Он быстро забрался на катер и тут же стал руководить тушением возникшего пожара.

Вражеские самолеты продолжали обстрел. Пули впились в палубу, вывели из строя насос, планги, огнетушитель. Пламя разгоралось, охватывало новые отсеки. Но бойцы и командиры не сдавались. Они решительно боролись за жизнь катера до последнего вдоха. Боман Гавриков, комендор Фролов, радисты Краев и Кокшаев и другие ведрами черпали воду, песком тушили пожар. Рулевой Васильев был серьезно ранен, но не ушел с поста. Окровавленными руками он сбрасывал за борт глубинные бомбы. С невиданным мужеством работали машинисты, мотористы, весь экипаж.

Так горстка советских богатырей на небольшом суденышке выдержала бой с семью фашистскими самолетами. Катер вернулся на базу.

Ф. ВОЛОХОВ,  
ДЕЙСТВУЮЩИЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ.

### Смерть немецким оккупантам

Колонна фашистской мотопехоты мчалась по большой дороге к местечку У. Впереди как всегда были мотоциклисты. За ними автомашины с людьми и боеприпасами. Колонна шла на срочное подкрепление. И вдруг в самом У. дорога задрожала от взрыва, три машины взлетели в воздух и грохнулись оземь. На обломках их остались лежать 28 немецких солдат и офицеров.

Колонна остановилась. Поднялся галдеж. Кто-то начал стрелять из автоматов. Командир отдал приказ изменить курс. Немецкая колонна от У. свернула на магистраль Минск — Москва. Сначала ехали медленно, потом ускорили движение. Мотоциклисты опять впереди с автоматами наготове. И снова — взрыв. На этот раз было взорвано уже пять машин. Среди них одна с хлебом, другая с консервами. Убито 36 немцев.

Опять колонна остановилась. В суматохе немцы подняли беспорядочную стрельбу. Они в третий раз вынуждены были изменить курс. Они двинулись по третьей дороге. Стали еще осторожнее, увеличили дистанцию между машинами. И опять — взрыв. На воздух взлетели четыре автомашины вместе с сидевшими на них немцами. Враги растерялись. Наконец, командир пришел в себя, взглянул на часы и отдал приказ двигаться вперед. Однако ему доложили, что впереди взорван мост.

Это дело рук наших доблестных партизан.

В местечко У. немцы доставили бывшего помещика Земвицкого и торжественно назначили его комендантом. А старшиной посадили ими же привезенного пьянчугу, бывшего крупного кулака Андрева. Народные мстители, наши партизаны, тщательно организовали разведку и однажды днем неожиданно явились к коменданту. Его расстреляли. Такая же участь постигла и Андрева.

Н. БОНДАРЕНКО.

## Красной армии — больше продуктов животноводства

За последние 9 месяцев колхозные фермы района приобрели 843 головы крупного рогатого скота, 135 овец, 97 свиней. На 1-е ноября текущего года план по крупному рогатому скоту был выполнен на 92 процента, по овцам — 92 и свиньям — 110 процентов. Эти цифры говорят о том, что руководители многих колхозов делу развития общественного животноводства уделяют большое внимание.

Лучшие показатели в этом вопросе имеет колхоз «Новая жизнь» — председатель тов. Фильчагин. Здесь по коровам план выполнен на 106 процентов, овцам — 100, свиньям — 220 процентов. Впереди идут колхозы «Ударник», «Доброволец», «Новый мир», «14 год октября» и другие.

В районе имеются колхозы, которые полностью укомплектовали фермы, добились повышения продуктивности скота. Например, в колхозе «Новая жизнь» на 1 октября от каждой фуражной коровы при годовом плане в 1700 литров надоили молока по 1683, в колхозе «Ударник» при плане в 1900 надоили по 1368 литров, в колхозе «Доброволец» вместо 1900 дали по 1545 литров.

В порядке дополнительной оплаты за честный труд многие работники животноводства авансированы продуктами сельского хозяйства. Доярка колхоза «Доброволец» тов. Федотова Е. С. при плане в 9346 литров за 9 месяцев от своей группы коров надоила 10198 литров. Она получила авансом 171 литр молока. Доярка колхоза «Новая жизнь» тов. Шикина П. В. получила 212 литров молока.

Дополнительную оплату труда получают животноводы за сохранение молодняка, пчеловоды за перевыполнение плана медосбора. Свиноварка колхоза «Новая жизнь» тов. Молодчикова Е. П. получила 12 поросят. Она от 8 свиноматок по плану должна была вырастить 86 поросят, а вырастила 145. Пчеловод Наумовского колхоза Антон Семенович Хазов от 65

пчелосемей получил меда на 605 килограммов больше плана. Хазов авансирован 45 килограммами меда.

На днях состоялось районное совещание животноводов. Работники животноводства взяли на себя ряд конкретных обязательств. Задача заключается в том, чтобы эти обязательства были быстро преворены в жизнь. Нужно, чтобы все работники колхозных ферм перестроили работу на военный лад, чтобы все фермы неуклонно повышали продуктивность общественного животноводства и беспеременно снабжали Красную Армию молоком, мясом и другими продуктами сельского хозяйства.

Товарищ Сталин зовет колхозное крестьянство на самоотверженную поддержку фронта. Боевое задание вождя должно быть выполнено по-большевистски.

А. КОЗЛОВ,  
заведующий райзо.

### На постройку танка „Пионер“

Наши дети стремятся вместе с взрослыми помогать Красной Армии громить фашистских разбойников. Надо было видеть с какой любовью учащиеся нашей школы готовили подарки для красных бойцов — вышивали кисеты, носовые платки.

40 рублей собрали ученики на постройку танка «Пионер». Сейчас ребята с большим интересом изучают правила противовоздушной и противохимической обороны. Кружок ПВХО работает два раза в неделю, школьники охотно посещают все занятия.

В. БУРИН,  
заведующий Кривушинской начальной школы.

### Рассчитались с государством

Колхоз «Трудовик» выполнил все государственные поставки (за исключением мяса). Сдано 44,6 центнера хлеба, 274 центнера картофеля, 6, 2 килограмма шерсти. На сто процентов выполнены поставки по яйцам и молоку.

По мясоставкам колхоз рассчитывается в ближайшие дни.

С. ПЕТРОВ.

### Школа без дров

Мало заботы о школе проявляет председатель Питерского сельского Совета тов. Лобанова. В школе холодно до такой степени, что мерзнут чернила. Дети сидят за партами в пальто. На неоднократные требования заведующей школы тов. Комаровой о привозе дров в сельсовете заявляют:

— Завтра.

Но проходит «завтра» и положение остается без перемен. Пора, тов. Лобанова, от разговоров перейти к делу. Школа должна быть обеспечена дровами в ближайшие дни.

В. СЕРГЕЕВ.

### Ответственный редактор В. Сергунин.

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000. Заказ 136. МЦ 21309.

### Отвага донских казаков

Три дня шли бои за город З. Кавалеристы майора Ялунина в содружестве с пехотинцами тов. Овчаренко стойко и храбро отражали атаки превосходящих сил 4-й немецкой горнострелковой дивизии. Бойцы Ялунина — донские казаки — в конном и пешем строю уничтожали немцев клинком, штыком и гранатой. Один только пулеметный взвод младшего лейтенанта Ломоносова вывел из строя роту фашистов. Пулеметный расчет старшего сержанта

Реева выждал, пока противник подошел вплотную, и только тогда открыл огонь. Поле покрылось трупами фашистских головорезов. Отступающих немцев изрубили кавалеристы.

В результате ожесточенных схваток кавалеристы разгромили два фашистских полка.

Весть о лихих делах донских казаков с немцами быстро разнеслась по фронту. Бойцы, командиры и политработники Колосова и Шепетова, узнав об успехе кавалеристов, послали им благодарность.

### Во вражеском кольце

Во время боев под городом С. часть, где комиссаром тов. Крайнов, оказалась отрезанной от своих войск. Враг заранее торжествовал победу. Он был уверен, что ему без особого труда удастся сломить сопротивление нашей части, разгромить ее.

12 дней длился этот героический рейд, в результате которого часть не только соединилась со своими войсками, но и причинила большой урон противнику. Советским бойцам пришлось преодолеть большие трудности. Вооруженные до зубов, гитлеровские головорезы преследовали их на каждом шагу, пытались захватить их в кольцо. Но все ухищрения врага ни к чему не привели.

Первый удар советские воины нанесли фашистам вблизи деревни Н. Немцы сосредоточили там большие силы. Разгорелся жаркий бой. Метко разили врага артиллеристы и пехотинцы. В течение получаса они уничтожили два танка, 33

орудия разных калибров, 12 грузовых автомашин с горючим и боеприпасами; захватили трофеи: два орудия, 8 грузовых машин, обоз с боеприпасами, продовольствием и обмундированием, полковую кассу и ценные документы. На поле боя осталось свыше 150 убитых немецких солдат и офицеров.

Вскоре у немцев захватили новый населенный пункт. Ввязавшись в сражении врагу снова было нанесено поражение. Он потерял еще несколько орудий, грузовых машин с боеприпасами и более ста солдат и офицеров. Отбитые у немцев несколько исправных минометов были приняты на вооружение части. В этом бою большую помощь нашим бойцам оказали партизаны. Они уничтожили не один десяток фашистов.

Особенно успешной была операция по занятию селения Х. Разведка донесла, что в этом

пункте враг сосредоточил до батальона пехоты, кавалерийский эскадрон, танковую роту. Здесь же расположился и штаб полка. Яростно дрались советские патриоты с численно превосходящими силами врага. Группа под командованием тов. Гришина стремительным ударом выбила немцев из села, уничтожив значительную часть вражеской пехоты и конницы.

Окрыленные успехом, бойцы рвались в бой. Теперь уже не враг пытался окружить нашу часть, а, наоборот, советские бойцы окружали и уничтожали фашистских бандитов. Они мстили им за все совершенные злодеяния, переходили из села в село.

В результате 12-дневного рейда по тылам врага энская часть уничтожила 3 танка, 2 бронемшины, самолет, 43 орудия, 245 автомашин, 9 цистерн с горючим, 5 минометов, 6 пулеметов, 86 мотоциклов, 7 тракторов и тягачей. Помимо этого, захвачено большое ко-

личество автоматического оружия и боеприпасов. Немцы потеряли только убитыми свыше 500 человек.

В боях с фашистскими захватчиками бойцы, командиры и политработники дрались так, как подобает советским воинам. Политработники первыми, не щадя своей жизни, бросались в бой, увлекая за собой остальных. Во время одного сражения противник открыл ураганный пулеметный огонь. На минуту в рядах бойцов наступило замешательство. Тогда группа политработников — тт. Фаустов, Бабкин, Слепченко и Грачев во главе с комиссаром тов. Крайновым — кинулась вперед. За ними в атаку пошла вся часть. Натиск был так силен, что враг в беспорядке отступил. Смертью храбрых погибли в этом бою политработники тт. Красневский и Дурнов.

Соединившись со своими войсками, энская часть продолжает драться с гитлеровскими захватчиками.

У. ЖУКОВИН.